

从医20年,日门诊量近80人次,加号加班成常态——

# 霍月红:患者康复是医生最大财富



“经过这段时间的治疗您可以出院了,但出院后一定要按时吃药、按时复诊……”近日的一个上午,市五医院风湿免疫科主任霍月红正带着科室的大夫一起查房,非常耐心地叮嘱即将出院的患者。

霍月红一头短发优雅干练,虽然语速较快,但给人一种很稳重的感觉。今年45岁的她从医20年,有着丰富的医学理论、临床实践和良好的口碑,拥有不少铁杆“粉丝”,除了本市及周边地区,还有福建、新疆、广东等地的患者慕名而来。霍月红的日门诊量近80人次,为了让更多的患者得到及时诊治,加号是常事,推迟下班也是工作常态,她不忍心让大老远赶来的病人白跑一趟。霍月红说:“能多看就多看些,患者的认可和康复就是我们医生最大的财富。”

霍月红告诉记者,风湿免疫科与其他学科不太一样,从关节、皮肤到血液系统,从心肺到肝肾胰腺,从眼耳鼻喉到中枢神经系统,其他科觉得难以解释的多系统受累的疑难病症,在这里用一个疾病系统就能解释,因此风湿免疫科也被称为内科的



霍月红在门诊为患者看病 本报记者 戎禹仁 摄

“疑难杂症科”。常见的有类风湿关节炎、强直性脊柱炎、系统性红斑狼疮、肌炎、痛风、干燥综合征、各种血管炎、不明原因长程发热等。

为了更好地服务患者,霍月红带领全科医务人员钻研专业知识,及时了解国内外新进展、新技术、新动态,深抓危重患者和疑难患者的诊疗,确诊了很多国内外罕见的风湿性疾病。科室病种数和疑难危重数专科临床诊疗能力评价在2018年、

2019年居山西省市级医院第一名。同时,作为我市风湿免疫学科带头人,霍月红注重对基层医生的培养,对云州区、灵丘县、浑源县、左云县等医联体单位定期帮扶,并在左云县人民医院设立“霍月红名医工作室”。近年来,霍月红撰写的10余篇学术论文在国家级科技核心期刊杂志上发表,并获得省市科技进步奖,一项研究鉴定达到国内先进水平,并多次受邀在国家级、省级、市级大会上发言交流。她还担

任中国医师协会风湿免疫病专业全国委员,中国风湿病医联体联盟常务理事,大同医学会风湿病专业主任委员和质控部主任,被评为山西省“三晋英才”拔尖骨干人才。

“在工作中,经常能感受到病人求医若渴的心情,体会到病人看病的不易。因此,为患者选择精准、有效的治疗方法,是我们医生最大的心愿。”霍月红说:“人生病之后,最担心的有两点,一是病情二是疗效。既要给他们治病,还要帮他们建立良好积极的心态。”

现在,霍月红手机里的微信群光按病种就建了30个,群里患者有数千人,在闲暇时间,她会及时回复患者的各种问题咨询。霍月红表示,作为一名医生,在不断精进业务的同时,也要与患者建立良好的沟通和联系,因为有了良好的信任和有效的沟通,才能提高患者复诊的依从性,最终达到良好的预后和康复。

本报记者 高燕

从6月16日起,本报联合阿里巴巴天天正能量举办的2021“最美家乡人”评选活动正式启动。您身边有鲜活而生动、温暖有光芒的最美人物吗?欢迎通过0352-6034132向我们推荐。征集结束后,本报将对所有候选案例进行公开评选,对获得票数最多的10个案例,授予大同十佳“最美家乡人”称号,并奖励正能量奖金2000元。

电子围栏来了

## 共享单车别乱停

**本报讯** (记者 李兴华) 随着共享单车的再次回归,共享单车企业将工作重心放在加强线下精细化运维、规范用车方面。记者近日走访平城区部分共享单车投放点发现,哈啰单车已启用电子围栏规范停车秩序,用户一旦将车辆停放在电子围栏区域外,将实时收到提醒短信,车辆也无法归还,手机APP将一直计价。

记者在魏都大道一处共享单车投放点看到,便道地面上用黄线施划出矩形停车位,技术人员正操作着电脑和手机终端,对监测系统进行检查。从终端监测页面可以看到,区域“当前停车量”为3,技术人员把一辆单车挪出围栏,“当前停车量”立即显示为2。“即使是停在围栏一米外的位置上,也会显示未入栏。”技术人员告诉记者,与利用卫星定位技术的电子围栏不同,公共电子围栏通过蓝牙实现数据交互,信号及数据覆盖精度可达亚米级别,更好地实现规范停放。

技术人员又为记者演示了手机APP操作过程,骑行用户通过APP或支付宝打开车辆骑行到目的地后,在地图上查看是否在“规范停车区”内,寻找P点,如不在P点停车,APP和短信将会双重提醒,停车手动关锁后观察5至6秒,确认车锁关闭未弹开再离开。

哈啰出行大同运营部相关负责人表示,此次电子围栏的上线,是为了更好地引导用户文明规范用车,配合主管部门做好管理。共享单车电子围栏简单理解就是圈出一个个虚拟的停车框,用户必须将车辆停在指定区域内,否则无法锁车结束行程。

## 擅自对城市道路“开膛破肚”

施工方停工接受处理

6月29日上午,市综合行政执法队队员巡查至南环东路“绿地缤纷汇”工地门前时,发现非机动车道及人行便道有人进行施工作业,现场路面已被挖开,施工产生的大量垃圾废土和施工材料直接堆放在路边,存在严重安全隐患。执法人员立即上前询问现场施工人员及相关负责人,该开挖路段是否办理了城市道

路挖掘的审批手续,但施工方无法出示相关证件。

经查实,该施工路段属于无证挖掘,执法人员对施工现场进行勘验后发现,被破坏道路长85米、宽7米,涉嫌违反《城市道路管理条例》第二十七条。执法人员要求施工方停止施工并做好安全防范措施,等待进一步调查处理。



清理“拦路虎” 杨昱郁 摄

## 一商户在门前设置“拦路虎”

环监部门清理整治

**本报讯** (记者 杨昱郁) 为图一己私利,一商户在门前空地私自放置了石墩、废旧轮胎,这些“拦路虎”不仅影响车辆通行,也容易绊倒过往行人,存在安全隐患。5日上午,平城区环境治理监督大队责令该商户清理了“拦路虎”。

在平城区永和佳园小区东北角,一商户为图一己私利,在门前空地放置了石墩和废旧轮胎,将门前空地占为已有,甚至还霸占了物业规划的公共停车位。此举不仅影响市容市貌,也使得车辆无法正常进出和停放,同时也容

易绊倒过往行人,存在安全隐患。“这块地方被商家圈起来,别说停车,就连行人都不好通过。”家住该小区的居民陈先生说。

平城区环境治理监督大队接到举报后赶到现场,责令商户立即清理。执法人员将废旧轮胎先行登记保存,由于石墩太重,需要专业机械搬运,执法人员和商户一起先将石墩挪到不影响车辆和行人通行的地方,然后再进行清理。执法人员对商户讲明了城市管理有关法律法规后,商户承诺不再圈地。

## 法院耐心调解 村民拿到尾款

**本报讯** (记者 杨昱郁) 近日,浑源县人民法院成功调解一起拖欠工程款案,为村民要回9.5万余元工程款。

据介绍,郝某是浑源县驼峰乡中堡村人,2018年带领村民承揽了辽宁一公司在该乡施工的农村公路部分路面硬化及水渠挡墙工程,双方确认工程造价为15.5

万余元,竣工验收后全部付清。但该公司在支付了6万元工程款后,以种种理由拒绝支付剩余尾款。由于连续几年拿不到工钱,村民们多次去郝某家里讨债,于是郝某将该公司起诉到县法院。

浑源县法院调解人员立即联系双方当事人组织网上调解,经过耐心细致地解

释劝导,该公司将9.5万余元工程尾款支付给郝某。

浑源县法院有关负责人说,诉前调解既让群众实实在在感受到了省时省钱、便捷高效的诉讼服务,又进一步增强了多元解纷的实效性,达到了矛盾纠纷的结、化解群众心结的目的。